

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Menano, núm. 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Corvillo, núm. 28.

El Adelanto

En Salamanca, un mes. 1'25 pta
Fuera de idem, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. — No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67.—ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

EPOCA 2ª

Domingo 5 de Marzo de 1899

Año XV—Núm. 4173

RICARDO NIÑO
CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

Desde el 15 de Marzo, Plaza Mayor, 36 principal

CARDENAS

15, SAN PABLO, 15

Baules mundos de primera. Maletas desde cuatro pesetas en adelante. Gran surtido en todos los artículos de sillero y guarnicionero. Artículos de viaje y caza. Guarniciones para toda clase de carruajes.

15, San Pablo, 15

SE HA TRASLADADO

LA
peluquería de **MARTIN**

DE LA

LONJA

A LA

CALLE DE LA RUA

NUMERO 34

Sellos

Se venden 450 diferentes, con más de 500 repetidos y 250 de Venezuela, también repetidos. Diríjanse a la imprenta de este diario.

CASA DE PRESTAMOS

LA MAS ANTIGUA EN SALAMANCA

Esta acreditada casa, á cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás efectos, con prontitud y reserva como tiene acreditado.

Calle del Lucero, núm 3

(Casa de la Vicaría)

Frente al Convento de Santa Clara

15-5

SE VENDE la casa núm. 4 de la calle del Grillo. Para informarse pueden hacerlo en la calle de San Justo, núm. 2. 30-11

BERNARDO CACHORRO

Interesa á todos saber que esta casa vende todas las existencias de calzado de la actual temporada á precios de fábrica.

Brodeador y bota cartera abrigo señora, á 5 pesetas par.

Hierro Bellido

Preguntad á los muchísimos enfermos de anemia, cloro-anemia, con exceso ó defecto en el periodo, de linfatismo y escrófulas, que han usado, el **HIERRO BELIDO** y todos os dirán, que en muy corto tiempo y cansados de tomar otras preparaciones similares, han encontrado con tan preciado medicamento, una pronta y segura curación. Es especial en la anemia de las embarazadas, por no producir extrínfimiento.

De venta, en las farmacias y droguerías de esta ciudad, donde pueden hacerse los pedidos 90—a—19

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

PAGINA AGRICOLA

LOS TERRENOS INCULTOS

En España, tierra de bendición donde la naturaleza se muestra exuberante en gracias, donde la tierra presenta una feracidad poco común, en la cual, ayudada por el clima benigno aunque variado, se da perfectamente desde la planta más ruin á la más exigente de calidos países, como el azúcar y el tabaco, la agricultura se abandona hasta el punto de que sus terrenos incultos alcanzan extensión exorbitante.

La naturaleza como todo ser, necesita educación, sin ella, y abandonada á sus propias fuerzas, se presentaría solamente con su esplendor salvaje, semejante á un bruto cerril que se vengaría de nosotros y de nuestra apatía en su cultivo, negándonos el alimento, el vestido y la habitación; mas prestémosle nuestra ayuda, domemos su bravura, humedezcámosla con el sudor de nuestra frente y ella, agradecida, nos ofrecerá sus frutos en abundancia.

Pero, ¿cómo vamos á obtener estos óptimos resultados? Sencillamente, es necesario repartir esos terrenos incultos entre colonos, imponiéndoles ciertas restricciones por un lado y una amplia protección por otro, entre aquellas, la de no poder vender los labrados que se le confiasen bajo pena de desposeimiento, lo mismo que á los que descuidasen ó dejasen de pagar las cargas, en cuanto á la protección, no abrumarlos con impuestos excesivos, establecer premios para las plantas extranjeras y cultivadas en el país y otras cosas de esta índole. Pero, ¿estos Gobiernos que miran con desprecio á la humanidad qué han de hacer por ella? Ellos prefieren dejar esos terrenos incultos para que fuesen guaridas de bestias feroces antes que favorecer á esa numerosa clase indigente que se muere de hambre, á impulsos de la cual se lanzan descarriados al robo, al crimen, al envilecimiento, á la emigración, á implorar, cuando menos, la caridad pública. ¡Tristeza da pensar que en esta tierra predilecta de la abundancia haya tantos brazos inútiles, tantos pobres!

CHOQUE DE TRENES

El tren correo que á las cinco de la mañana de ayer partió de esta estación con dirección á la frontera portuguesa, chocó á su entrada, en la estación de Quejigal, contra nueve vagones que, cargados de trigo unos, y otros de poroviasas, hallábanse en la vía á que por equivocación fué dirigido.

El choque fué horroroso, quedando en el destruidos la mayor parte de los coches, especialmente los de viajeros de primera y tercera clase. El coche correo también resultó con defectos de importancia.

El número de heridos fué afortunadamente pequeño, y las contusiones sufridas no son de gravedad.

Entre los lesionados halláanse don Ramón Fernández de Córdoba, distinguido amigo nuestro, que se dirigía á Quejigal, y que ayer mañana regresó á esta capital en el sud-exprés. Tiene una contusión en el brazo derecho.

El señor Burgos, empleado en las oficinas de intervención de la línea S. F. P. y que fué el que resultó con heridas de mayor importancia en la cara y cabeza; y nuestro querido amigo don Cándido Pardo, empleado de la Administración ambulante de Correos y una pobre mujer que emigraba al Brasil y cuyo nombre no conocemos.

El que no hubiera más desgracias que lamentar atribúyese á la prontitud con que el maquinista señor Donoso hizo cargo del peligro, dando contravapor á la máquina.

Los vagones contra los cuales chocó el tren, quedaron completamente destrozados.

Las pérdidas materiales son muy importantes.

La vida íntima

del Presidente de la República francesa
MONSIEUR LOUBET

En estos momentos de gran excitación, la fiebre de la curiosidad pública no se satisface con nada. Lo que piensa y lo que hace un político en la vida pública no interesa, porque ya es conocido de todos. Se necesita saber algo más: cómo vive Loubet, lo que come Loubet, qué color prefiere en sus trajes la señora de Loubet; la vida íntima con todos sus secretos.

Los periódicos corresponden á esta voracidad del público, recorriendo el velo del hogar y mostrando todas sus intimidades en una disección escrupulosa de los gustos y los sentimientos; es una verdadera disección de las almas.

Y á nuestro juicio, no hay ningún mal en esto.

Para Loubet, por ejemplo, esta exhibición de su vida íntima, este desgarramiento de los secretos de su hogar, puede ser altamente provechoso, porque contribuirá á que se aplaquen los odios desencadenados contra él. Ante el cuadro risueño de su hogar honradísimo no habrá nadie que se atreva á arrojar el puñado de eieno.

En la vida pública Loubet es un político de excelentes cualidades, honrado, virtuoso, de talento, adorador de la República; un ciudadano digno de la general estimación.

En la vida íntima, en su hogar, cuando se encuentra en medio de los suyos, con el hijo menor montado en sus rodillas tirándole de la barba, que empieza á blanquear, su personalidad es mucho más simpática.

El nuevo Presidente de la República vive como un burgués regularmente acomodado, sin tacañerías y sin grandezas.

Se viste bien en su casa, se llena bien el estómago, se va al teatro de vez en cuando y se goza un poco de todo; pero ni en la ropa, ni en la comida, ni en los placeres, muestra la familia de Loubet el menor rasgo de lujo.

Hombre modesto, sinceramente modesto.

to el nuevo Presidente, todo en su hogar respira la modestia y la virtud de una honrada medianía.

La familia de Loubet ha quedado limitada en estos últimos tiempos á tres personas: su señora, hija de un respetable comerciante de Montelimar, mujer de gustos modestos, verdadera madre de familia, que refleja en todo la personalidad de su esposo; su hijo mayor, un mozo de huena presencia, de veinticinco años, de fino bigote negro, que acaba de doctorarse en Derecho y que auxiliara los trabajos de su padre como secretario particular, y su hijo menor, un mocoso de seis años, rubio y alegre, que empieza ahora á aprender en la escuela las primeras letras.

Tiene, además, una hija, Mad. Souberray de Saint-Prix, casada con un juez de Marsella. Su madre, una venerable anciana de ochenta y seis años, vive en Marsanne, en una hacienda pintoresca, á la cual prestan su agradable sombra las moreras y los olivos del Mediodía, inundado de sol. El resto de la familia del Presidente se reduce á un primo hermano, veterinario en Montelimar, y á su cuñado Picard, comerciante en hierros.

La elevación de M. Loubet á la Presidencia del Senado no modificó en nada sus costumbres patriarcales. En el palacio del Petit-Luxemburgo, como ocurrirá mañana en el Eliseo, su vida ha sido tan modesta como antes. Loubet es hombre de convicciones arraigadas, aferrado á sus tradiciones, que no falta por nada á los preceptos del método.

En su casa se almuerza invariablemente á las doce del día, sin etiqueta ninguna, lo mismo que cuando Loubet era alcalde de Montelimar ó cuando vivía en Marsanne, al lado de su «querida vieja». Generalmente asisten á la comida algunos amigos íntimos. Si en el momento de almorzar llega algún nuevo amigo, se le pone su cubiertito... y á comer sin más formalidades. M. Loubet tiene la teoría del antiguo refrán castellano: «Donde comen cuatro comen cinco...»

Después de almorzar, M. Loubet se encierra en su biblioteca, una biblioteca, bien cuidada y bien provista, á leer durante dos horas. Sus autores favoritos en prosa son Rabelais, Montaigne y Paul Louis Courier, sin desdenar por eso á los grandes escritores modernos.

Los periódicos han negado á M. Loubet cualidades de intelectual. El nuevo Presidente es, sin embargo, un espíritu cultísimo, de grandes conocimientos. En literatura, su pasión es la poesía; adora á Victor Hugo, á Musset y á Lamartine, sobre todo, y en el seno del hogar entretiene sus ocios recitando las rimas inmortales de los grandes poetas franceses.

M. Loubet es también apasionado de la música. Por la tarde, después de comer, suele jugar una partida de whist, y mientras juega, gusta de oír al piano las composiciones de los maestros ilustres. *La dame blanche*, de Gounod, le enamora, y á media vez, con su marcado acento meridional, suele cantar la composición del maestro, acompañando las notas del piano.

Aparte de estas honestas distracciones, el gran placer de la familia Loubet es el viaje, durante las vacaciones, al soleado Mediodía á visitar á la niña casada, el «ojito derecho» del nuevo Presidente, ó á visitar á la buena vieja Mad. Loubet, que en las soledades poéticas de Marsanne no deja un momento de pensar en su hijo.

En Marsanne y en Montelimar, Loubet es casi un ídolo. El *maire* de Montelimar no cesa un momento de hablar de «su ilustre antecesor»; los campesinos de Marsanne se llenan de entusiasmo cuando hablan de *su paisano*, y el nombre de Loubet no se le cae de los labios; el cura del pueblo enseña á todos los que visitan la iglesia la placa conmemorativa de la fundación del templo, debida á M. Augusto Loubet, padre del nuevo Presidente, y la pila bautismal donde recibió el agua lustral el primer magistrado de la República... Todo en estos ins-

tantes es alegría y entusiasmo en los dos pueblos, que organizan grandes festejos para celebrar la elección de M. Loubet.

La anciana Mad. Loubet, que ha soportado con valor extraordinario las emociones de estos días, se encuentra abrumada por las innumerables felicitaciones que recibe. La elección del nuevo Presidente ha turbado por algunos días la tranquilidad de su retiro.

Y la buena anciana, llorando, contesta: — ¡Satisfait! Satisfait!... Moi, je ne suis pas satisfait!

Y tiene motivos para no estar satisfecha la pobre mujer, que ha recibido la noticia del triunfo de su hijo como si fuera una desgracia. La anciana adivina en el elevado cargo, entre las brillantes del poder, muchas espinas y muchos sinsabores.

— ¡Ah, le pauvre!... ¡Que d'ennuis on va avoir!

El cuñado de M. Loubet, que reside en Montelimar, también se lamenta de la elección: «Yo no soy—dice—más que un humilde comerciante en hierro, y ahora me van a considerar como un personaje influyente... Figúrese que, apenas se recibió la noticia, me pidieron tres estancos...»

El mismo desagradable efecto ha producido el triunfo a toda la familia de Loubet. Su señora, como su hijo, trató de disuadirle de que presentara su candidatura hasta el último momento. Loubet, siguiendo sus consejos, resistió largo tiempo los ruegos de sus amigos, y sólo se decidió a última hora, después de acordado en consejo de familia, como se reuelven todas las grandes cuestiones en la casa patriarcal del nuevo Presidente.

La desgracia no tiene ya remedio. El calvario comenzado continuará hasta el fin. El medio de la tiranía oficial, entre las amarguras de la infame campaña, M. Loubet recordará muchas veces con la tristeza del bien perdido, las dulzuras de su hogar feliz, aquellos poéticos viajes a las soledades de Marsanne, y aquellas delicadas notas de La dame blanche... El amor de los suyos mitigará los dolores de las heridas abiertas por la pasión política, pero tendrá muchas ocasiones en que recordar aquellas palabras proféticas de la anciana desterrada de Marsanne:— Ah, le pauvre! ¡Que d'ennuis on va avoir!

La caricatura de Curan d'Ache en La Figaro, que representa a M. Loubet en su coche, bajo la lluvia de patatas que le disparan los patriotas, tiene una profundidad dolorosa... En la Presidencia de la República l'apaisement, no llega nunca, los odios se mantienen siempre vivos.

CARTA DE MADRID

Marzo 4.

Alcance de noticias

A las once y media de esta mañana juró el nuevo ministerio, constituido en la forma siguiente:

Presidente del Consejo y ministro de Estado, don Francisco Silvela; general Polavieja; De Gobernación, don Eduardo Dato; De Hacienda, señor Fernández Villaverde.

De Fomento, marqués de Pidal. Los de Gracia y Justicia y Marina, no lo hicieron por no encontrarse en Madrid. Enseguida que lleguen jurarán.

Después de terminado este acto, celebró el Presidente una conferencia de media hora con S. M.

A continuación bajó al ministerio de Estado donde estaban reunidos los demás ministros, celebrándose un consejo, que fué muy breve y en el cual se acordaron los siguientes nombramientos:

Subsecretarios: de la Presidencia, don Guillermo Rancés; De Guerra, general Capdepón;

De Gobernación, marqués de Lema; Directores: de Agricultura, barón del Castillo de Chire;

De Obras Públicas, el señor Catalina; De Instrucción pública, don Eduardo Hinojosa;

De Administración local, el señor Aparicio; De Correos, el marqués de las Cuevas; De Becerro.

Del Instituto geográfico y estadístico, el general Cerero.

También ha sido nombrado gobernador de Madrid, el señor Liniers.

Aunque estaba indicado para alcalde de Madrid, don Rafael Gasset, a última hora se dice, que tal vez recaiga este nombramiento en don Augusto Suárez de Figueroa.

El Gobierno, y especialmente el señor Villaverde, desean que acepte la subsecretaría de Hacienda, don Guillermo Benito Rollán, pero éste se resiste a aceptar dicho cargo.

Esta tarde ha estado conferenciando largo rato con el señor Sagasta, en casa de éste, el señor Romero Robledo.

A las cinco y media ha estado en Palacio el señor Silvela a poner a la firma de Su Majestad los decretos de nombramiento de personal, acordados en el Consejo de esta mañana.

Desde Palacio, después del Consejo, marchó el señor Silvela a la Presidencia del Consejo, donde estuvo conferenciando detenidamente con el subsecretario señor Cruz.

En el Consejo que ha de celebrarse esta noche en la Presidencia, el Gobierno se propone dejar planeados los trabajos para la campaña electoral y hacer el nombramiento de gobernadores de las principales provincias. También quedarán designados los individuos que han de ocupar los altos cargos de los ministerios, y tal vez mañana, cuando el señor Silvela vaya a despachar con la Reina, lleve más decretos de personal a la firma.

El señor Liniers, para poder hacerse cargo del Gobierno civil de Madrid, ha presentado esta mañana la dimisión de consejero del Banco de España, y esta tarde a las cuatro y media, le ha dado posesión el señor Aguilera.

Al acto de la jura han asistido de uniforme los ministros, excepto el señor Dato, que iba de frac.

Después de la ceremonia, el Gobierno estuvo cumplimentando a la infanta Isabel, y el señor Silvela, delante de sus compañeros, conversó afectuosamente con S. A.

Cotización de la Bolsa

- Interior, 61'10. Exterior, 70'75. Amortizable, 71'50. Cubas viejas, 64'40. Cubas nuevas, 55'30. Empréstito de Aduanas, 91'80. Empréstito filipino, 69'50. Banco, 404'00. Tabacos, 251'51. París vista, 278'80. Londres vista, 32'16.

De Cádiz telegrafían que el general Cámara ha dicho no ha recibido del señor Silvela ningún telegrama ofreciéndole la cartera de Marina, pero que, si le recibiera, se vería obligado a rehusarla; pues dice que sus aficiones están en los barcos y no quiere correr aventuras.

A las cinco se ha posesionado esta tarde el señor Silvela del ministerio de Estado y a las cuatro, tomaron posesión, los ministros de Gobernación, Guerra, Hacienda y Fomento.

Roma 4.—El Papa está hoy tan mejorado, que según el médico de cabecera, podrá levantarse dentro de un par de días.

Washington 4.—Se asegura que Otis comunica que ha atacado a los insurrectos derrotándoles y haciéndoles 1.500 prisioneros.

Los americanos tuvieron tres soldados muertos.

El Gobierno americano, según se dice, piensa reconocer al gobierno filipino y preparar un plan de protectorado yanqui.

El general Otis ha dado orden de formar un distrito militar, comprendiendo en la provincia de Visayas a las islas de Panay, Cebú, Negros y otras.

Se dice que el Gobierno español encargó al general Rios, preguntase al arzobispo de Manila si las congregaciones religiosas podrían contribuir al rescate de prisioneros, contestando aquél que era imposible.

El Gobierno inglés se ha mostrado conforme con los deseos del czar al contestar a la segunda circular del conde de Mouraviev sobre la conferencia del desarme.

La comisión parlamentaria de Hacienda, acordó ayer una amplia autorización al Poder ejecutivo, otorgándole recursos ilimitados para que pueda establecer la comunicación interoceánica por Nicaragua a Panamá, según juzgue conveniente.

A la hora de cerrar este alcance se han posesionado ya todos los ministros excepto Marina y Gracia y Justicia.

Se asegura que el señor Aparicio ha rehusado la dirección de Administración Local que le había ofrecido el señor Silvela.

AGENCIA ALMODOBAR.

QUISISGOSAS

«Anoche obsequió con un banquete el señor Silvela a sus futuros (y hoy presentes) compañeros del Consejo.

El acto no puede ser más significativo.

Si comiendo se inauguran, cualquiera al final recoge, de éstos, arrebañaduras.

Así como así con tanta abstención de poder, muchos de los ministros tendrían la dentadura mohosa de no usarla.

Lo que no está bien, es que Polavieja asista a comilonas un viernes de cuaresma.

Aunque váyate usted a hablar

al que se siente ministro, cuando agarra la cartera, de ayunos y lactinios.

Ayer decía yo que Sagasta, es tanto, lo que pasea ó le hacen pasear y estropear calzado, que no tiene con el sueldo de ministro ni para unas palas.

¡Pobre don Práxedes! Para palas y medias sueltas, las que le han sollado en la régia Cámara.

A él que siempre fué un tuno de siete sueltas.

¡Qué breve el reinado de don Juan Primero! Amigo Juanito, estrecho tu mano y te doy cumplido pésame sincero.

Cronica local y provincial

La crisis

Entre los silvelistas de Salamanca fué grande la alegría que ayer reinó al conocerse que la Corona había encargado al señor Silvela de formar ministerio.

El señor Gobernador civil presentó ayer mañana telegráficamente la dimisión de su cargo y piensa abandonar esta capital tan pronto como se le autorice para resignar el mando.

El señor García y García no presentará la dimisión de la alcaldía, por creer que siendo su cargo administrativo y no político, debe esperar a que el gobierno le designe sucesor, pero sabemos que se alegrará de que esto suceda cuanto antes.

Indicase para sustituirle al señor Rodríguez Miguel, único concejal conservador del actual Ayuntamiento.

Sin embargo, se nos ha asegurado, que el señor Iglesias cuenta también con bastantes probabilidades para ser Alcalde.

El señor Fernández Vicente, que anoche salió para Madrid, es casi seguro que será nombrado gobernador civil de una de las provincias de Zamora ó Ayala.

Para puestos de menos importancia, los candidatos brotan a centenares.

De las plazas más codiciadas, son las de inspector de orden público para cuyos puestos oímos anoche citar más de diez pretendientes.

Abrígase la creencia de que el señor ministro de la Gobernación presentará en breve a las Cortes un proyecto de ley por virtud de que los antiguos Pósitos de los pueblos serán convertidos en Bancos agrícolas regionales ó provinciales.

Más probables que se haga esto último y que en el Consejo de administración de los mismos se de participación a las Cámaras Agrícolas constituidas en las respectivas capitales.

Teatro Real

Ninguna de las Empresas de los grandes teatros de Europa, excepto la de Bayreuth, ha presentado sucesivamente las cuatro partes de la célebre Tetralogía de Wagner, El anillo del Nibelungo.

Los inmensos sacrificios que supone un acontecimiento artístico de tal significación, el número y categoría de los artistas necesarios la importancia de los directores de orquesta, el numeroso y magnífico decorado, y en fin, los mil detalles de orden puramente mercantil, dificultan de un modo definitivo la representación completa de la

Tetralogía, porque, sin reservas, puede juzgarse de temeraria la realización de tal empresa.

Sin embargo, la del Teatro Real, con todos los obstáculos que ha tenido que vencer, mayores en las actuales circunstancias que en tiempos normales, firme en su propósito de cultivar el arte moderno y dar al público lo que el público pide, ha conseguido la contratación de los elementos necesarios, hasta el punto de poder trasladar a Madrid los distintos cuadros líricos de que consta Bayreuth, con sus respectivos directores.

El grandioso decorado, su complicada maquinaria, las proyecciones en colores, las ampliaciones en los surtidores de vapor, las nuevas instalaciones eléctricas, etc., etcétera, son elementos debidos a nuestra industria nacional, que elevan el presupuesto de gastos a la considerable cifra de más de trescientas mil pesetas.

Finalmente, la sala, el espacio místico, de la orquesta y la iluminación, han de sufrir notables variaciones a fin de que el teatro se asemeje en todo lo posible al de Bayreuth.

La Empresa tiene en estudio el establecimiento de Agencias en las principales poblaciones de España, encargadas de facilitar billetes de los ferrocarriles y localidades para dichas representaciones, cuyos detalles y condiciones se anunciarán oportunamente.

En estas Agencias, y actualmente en la secretaría general del teatro, se reciben encargos.

ABONO.—Durante la temporada se verificarán seis representaciones de El anillo del Nibelungo, que consta de cuatro partes: El oro del Rhin, La Walkyria, Sigfrido, y El ocaso de los dioses, las cuales se pondrán en escena en cuatro noches consecutivas. De este modo, el espectador de una representación ocupará, durante las cuatro funciones, la misma localidad, y los abonados, las veinticuatro, ó sean, las seis representaciones de la Tetralogía, con días de descanso entre una y otra.

La renovación para los señores abonados a la temporada oficial estará abierta en las oficinas de la Administración del teatro, desde el día 4 hasta el 7 de Marzo inclusive, previa presentación del talón de abono correspondiente a la temporada actual de invierno.

Entre los señores abonados a turno, será preferido el primero que reclame su derecho.

Abono por seis representaciones de la Tetralogía de Wagner, El anillo del Nibelungo, ó sea 24 funciones.

Palcos plateas proscenios, 6.960 pesetas. Idem bajos y plateas inmediatos, 5.160 idem. Idem idem de frente y costado, 4.608 idem. Idem principales de proscenio, 4.704 idem. Idem idem inmediatos, 4.080 idem. Idem idem de frente y costado, 3.480 idem. Idem segundos proscenios, 3.720 idem. Idem idem inmediatos, 3.000 idem. Idem idem de frente y costado, 2.700 idem. Butacas, 552 idem. Delanteras de palco, 312 idem. Butacas de 1.ª fila y divanes de palco, 216 idem.

Precios de las localidades por representación, ó sea, por cada serie de cuatro funciones.

Palcos plateas proscenios, sin entradas, 1.400 pesetas. Idem bajos y plateas inmediatos, sin idem, 1.200 idem. Idem idem de frente y costado, sin idem, 1.100 idem. Idem principales proscenios, sin idem, 1.100 idem. Idem idem inmediatos, sin idem, 1.000 idem. Idem idem de frente y costado, sin idem, 900 idem. Idem segundos proscenios, sin idem, 800 idem. Idem idem inmediatos, sin idem, 750 idem. Idem idem de frente y costado, sin idem, 650 idem. Butaca, con entrada, 125 idem. Delantera de palco, con idem, 80 idem. Butaca de 1.ª fila de palco y divanes, con idem, 50 idem. Antepecho de paraíso, con idem, 42 idem. Segunda de antepecho, con idem, 30 idem. Asientos 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª fila de paraíso, con idem, 20 idem. Asientos laterales numerados, con idem, 18 idem. Entrada general, 12 idem. Entrada de abono, 10 idem.

Entre las personas que se indican para gobernador de Salamanca, hemos oído que figura el presidente de una corporación electiva de una provincia próxima a la nuestra.

M. LUDEÑA

Cirujano dentista

de la Facultad de Medicina de Madrid.

Especialista en enfermedades de la boca

y dentaduras artificiales

Precios módicos

Rua num 36.

Del 1 al 20 de este mes, presentarán los Ayuntamientos en las Comisarías de guerra, de Salamanca y Ciudad-Rodrigo, la

relación de los suministros que hayan hecho en el mes anterior, á las fuerzas del ejército.

Se ha dictado una Real orden dejando en suspenso la de 13 de Diciembre de 1898, hasta el próximo ejercicio de 1899-900. Nos parece muy bien la adopción de ese acuerdo.

En el mes de Febrero se registraron en esta capital 100 defunciones repartidas del siguiente modo:
De la población, 68; del Hospicio, 18; del Hospital, 7; de Dementes, 4; de Hermanitas de los pobres, 2; de fetos, 1.

De conformidad con lo dispuesto en disposiciones vigentes los maestros de instrucción primaria de las escuelas públicas de esta capital formarán el próximo mes de Abril los presupuestos de sus respectivas escuelas y los mandarán por duplicado á la Junta local de instrucción.

Ha sido nombrado médico de la comisión mixta de reclutamiento el señor Pazos.

A propósito del nuevo líquido antiséptico conservador de la dentadura, llamado Odol, que hemos hecho mención en estas columnas, nos escribe uno de nuestros lectores, que ha hecho durante el verano, un gran viaje á Alemania, Austria, Hungría, Rusia y Bélgica, que lo que más le ha llamado la atención en Alemania son dos cosas que pululan allí: los soldados y las botellas de Odol. En todas las habitaciones de las fondas, en todos los tocadores de señoras, en todos los cuartos de baños, en todos los lavabos, se encuentran aquellos frascos blancos, de cuello inclinado, del Odol. Característico de la increíble propagación de dicho producto—añade el viajero—es un chiste que he hallado en un periódico satírico de Viena: "Un tal señor Thomas, atacado de la manía del Odol, llegó á asegurarse ¡el infeliz! que él mismo era un frasco de Odol y que no se hacía bastante reclamo en su favor..... Inútil es añadir que fué preciso encerrarle en un manicomio."

Se encuentra entre nosotros el catedrático de Derecho Mercantil de esta Universidad don Lino Torres Sánchez.

Terminada la repatriación de los soldados de Cuba, la Asociación de la Cruz Roja ha dispuesto que la caseta que para observar á los soldados construyóse en el Estación, se cierre mientras no sea necesario utilizar sus servicios.

Las economías que con esto se consigan, emplearanse en socorrer á los repatriados naturales de esta capital, que se hallen enfermos ó sin trabajo.

Es la mejor contestación que la benéfica Asociación ha podido dar á los rumores propalados en descrédito suyo.

Dícese que mañana lunes darán principio las obras de construcción de la carretera de Ledesma á Feroselle.

Registro civil

Anteayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Nacimientos

Angel Duranger Garcia.
Angel Herrero Garcia.

A 2.861 pesetas y 26 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 3 del corriente, en los fiatos de esta capital.

La Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de la provincia, en sesión celebrada el jueves 2 de los corrientes, conoció de las denuncias que se le habían presentado por dos dignos compañeros, de la existencia de casos de intrusión, en el ejercicio de la medicina, en los pueblos de Guadramiro y Calzada de Béjar; acordando que, en virtud de las atribuciones que le están conferidas por el Real decreto de 12 de Abril de 1898, impone á cada uno de los intrusos de referencia, la multa de cincuenta pesetas; poniendo en conocimiento del digno y celoso Gobernador civil de la provincia, el acuerdo recaído, para que con los medios de que dispone, las haga efectivas; así, como para que por su autoridad se ordene lo conveniente á la cesación de tales casos de intrusismo.

También acordó, en vista al numeroso contingente de colegiados con que cuenta este Colegio, convocar á junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 3 de

Abril próximo, en la cual someterá á su consideración el Reglamento interior por el que ha de regirse el Colegio y la exposición que en contra del Real decreto del 3 de Agosto de 1894 se ha de elevar á los poderes públicos, en súplica de la derogación del sistema tributario por patentes.

También acordó el nombramiento de dependiente del Colegio, á favor de Victor Martínez, hijo del médico don Daniel Martínez, que, como saben nuestros lectores está impedido para el ejercicio profesional, á consecuencia de una parálisis.

Este nombramiento no dudamos ha de ser muy bien acogido por toda la clase médica de la provincia.

Mercados

Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

Cereales

Trigo candeal, rentas (panera) 46 rs. fanega
Id. id. corriente (s/v). 46 las 94 libras.
Id. rubión id. id. 46 id.
Id. barbilla id. id. 45 id.
Centeno. id. id. 29,90 libras.

Tendencia floja.

Valladolid 4.

Hoy han entrado en los almacenes generales de Castilla 200 fanegas de trigo, que se cotizaron de 44'50 á 45 reales las 94 libras (25'72 á 26'01 pesetas los 100 kilos ó 20'28 á 20'54 pesetas hectólitro), y en los del Canal entrarán 200 fanegas de trigo, que se pagaron de 43 á 44'50 reales las 94 libras (24'86 á 25'72 pesetas los 100 kilos ó 19'62 á 20'28 pesetas hectólitro).

Ledesma 2.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, de 45 á 47 reales fanega.
Centeno, de 25 á 27.
Cebada, á 24.
Algarobas, á 32.
Garbanzos, de 90 á 140.
Reses presentadas, 281.
Vendidas, 103.
Cerdos presentados, 629.
Idem vendidos, 443.
Idem cebados y vendidos, 60.
Precios, de 48 á 50 reales arroba.
Vino tinto, á 20 reales cántaro.
Vinagre, á 14.
Aceite, á 70 cántaro.
Jabón, á 46 reales arroba.
Patatas, á 6 reales arroba.

TELEGRAMAS

Más prisiones

Madrid 5.—En los círculos militares considérase inminente la prisión de otro general que tomó parte activa en la capitulación de Manila, y al que últimamente se le dirigieron acervos cargos en el Senado.

Apláudese la energía desplegada por el Consejo Supremo.

Contra el Gobierno

Madrid 5.—El señor Castelar crítica duramente al nuevo Gabinete. La casa del señor Sagasta vióse visitadísima durante todo el día de ayer.

El señor Romero Robledo le felicitó por su digna conducta durante todo el desarrollo de la crisis, y ofrecióle su concurso para luchar contra la reacción que representa el nuevo Ministerio.

Conducta futura

Madrid 5.—El señor duque de Tetuán reunirá hoy á los exministros conservadores que siguen su actitud, para darles cuenta de las negociaciones que ha seguido con el señor Silvela.

En dicha reunión acordarán los tetuanistas, la conducta que han de seguir con el actual Gobierno.

Malos síntomas

Madrid 5.—Los telegramas recibidos de provincias reflejan la desagradable impresión que ha causado en España el nuevo Gobierno.

En muchas capitales se han tomado medidas de precaución para conservar el orden.

En Valencia reina gran animación en las calles, comentándose la solución de la crisis.

En el café de España el público pidió que se tocaran la «Marsellesa» y el «Himno de Riego», aplaudiendo frenéticamente.

Nuevo ministro

Madrid 5.—Hoy á medio día pondrá el señor Silvela á la firma de la Reina, el nombramiento del señor Imaz para ministro de Marina.

El almirante Cámara no ha aceptado la cartera que le ha sido repetidamente ofrecida.

El primer Consejo

Madrid 5.—Los ministros reunieron anoche en la presidencia, ocupándose principalmente de la necesidad de conseguir cuanto antes, la libertad de los españoles cautivos en Filipinas.

Acordóse abrir nuevas negociaciones con Aguinaldo y no reparar en sacrificios para lograr aquel resultado.

Autorizóse al señor Silvela para que designara á la Reina el nuevo ministro de Marina, por negarse el señor Cámara á desempeñar dicha cartera.

Se resolvió encargar al ministro de Hacienda, de la liquidación de los gastos de Ultramar.

Hoy tendrá lugar otro Consejo para el nombramiento del alto personal de los ministerios.

AGENCIA ALMODOBAR.

Paraiso en Valladolid

Valladolid-Marzo 4 (8 n.)

Llegó Paraiso once mañana por línea de Ariza. Esperábanle Tudela comisiones Círculo Mercantil Cámara Comercio y otros varios centros. En la estación más comisiones y llenando el andén y alrededores inmenso gentío. Cálculanse 15.000 personas.

Ovación indescriptible; entusiasmo grande. Todos los comercios cerrados durante dos horas, y todos los comerciantes acudieron á recibirle.

Al llegar Hotel Siglo, habló desde el balcón y se repitió la ovación.

Valladolid-Marzo 4 (8 n.)

A las doce de la mañana llegaron en el sud-exprés los señores Núñez y Caballero, presidente y Secretario Cámara de Comercio de Salamanca. Esperábanles comisiones con coches y se hospedaron en Paraiso. Este recibe visitas personalidades más importantes.

Valladolid-Marzo 4 (8 n.)

Aseguran que pocas veces se ha visto aquí entusiasmo tan grande. Las clases productoras esperan mucho de la Comisión permanente de las Cámaras, que se reunirá enseguida en Madrid y realizará un acto importante cerca del nuevo gobierno.

Valladolid-Marzo 4 (9 n.)

Dentro de una hora comenzará la serenata con que las asociaciones mercantiles obsequian al se-

ñor Paraiso. El general ha negado autorización para que toquen bandas militares, lo cual ha causado malísimo efecto. Dará la serenata la orquesta de Calderón.

Valladolid-Marzo 4 (9 n.)

Mañana por la noche se celebrará un importante meeting en el grandioso teatro de Calderón de la Barca. Hablarán Paraiso, Albá y algunos otros. Son muy solicitadas las localidades y asistirá el bello sexo. Pasado mañana se celebrará un banquete, y enseguida saldrá para la Corte el señor Paraiso.

X.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pestas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del doctor MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

PANADERIA

DE LA

VIUDA DE ESPINO

53, SAN JUSTO, 53, SALAMANCA

Este acreditado establecimiento, que cuenta TREINTA AÑOS de existencia, se traspasa ó se cede en venta, en buenas condiciones. Darán razón, en la calle de San Justo, núm. 53, Salamanca. 15 a 3

QUIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca.

Pectoral Medrano

Cura la tos y catarros; todos los médicos que lo conocen lo recomiendan eficazmente. Precio del frasco 6 reales, en todas las farmacias. Depósitos: G. Garcia Capellanes 1 Madrid, y en la farmacia del autor Mayor Alta 43, Guadalajara.

SE VENDE

la casa núm. 38 de la calle del Dr. Riesco (antes Toro) con sus dependencias, corrales, huerta y cochera, en junto ó en parcelas, con arreglo á las condiciones que se hallan de manifiesto en la misma casa.

ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1
MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Sillerías para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafrales para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é ininidad de artículos que se dejan de enumerar.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia.

Salamanca.—Imp. de Núñez

